

## 我的心爱之物

兰州交大附小五年级(3)班 陈奕如

相信每个人都有自己的心爱之物,像琦君笔下的桂花,冯骥才眼中可爱的珍珠鸟,而我的心爱之物就是我们家门口的“门神”——两只小仓鼠。

回想起来,这两只小仓鼠已经在我家住了一段时间了,还记得当初是一位大姐送给我的呢。由于担心过度繁殖,妈妈坚持要两只同性的小仓鼠,所以它们就来到了我家。我都迫不及待地想给你们介绍一下小仓鼠的样子。小仓鼠披着一身黄褐色的绒毛,摸上去毛茸茸的,很舒服。它们短小的尾巴和肥肥的身体一点儿也不配,尾巴不仔细看根本不出来。它们的背上都有着白色条纹,就像穿上了一件华丽的大衣。我从书上看到说,家养的动物一般都会有白色条纹。它俩圆圆的脑袋上长了一双水汪汪的、黑宝石般的大眼睛,再配上三角形粉嘟嘟的小鼻子,可爱极了。

起先它们很怕人谁也不理我,每次我

走向笼子时它们便躲入厚厚的木屑中,只有喂食时才肯出来,拿到食物后又立刻躲入木屑中。我也不去打扰它们,每次喂食就迅速离开。一星期过后,我吃惊地发现,它们竟敢在我眼皮底下吃食,还敢在我眼前玩耍、打闹。看来我们渐渐熟悉了。

我每天都去观察它们,我发现仓鼠们平常从不打架,但在喂食时会争抢。老大很灵活,老二就比较迟钝,每每我给它们喂食,老大总是第一个醒来,扒在笼子上东闻西嗅,等老大都开始吃了,老二才迷迷糊糊地睁开眼,凑过来挤开老大,开始抢食物吃。它们抢食物时,并不马上吃掉,而是先囤到自己的嘴巴里,结果两个腮帮子鼓鼓的,把脸撑大了一圈,有时候嘴里塞不下了,还用小爪子往嘴里推,很贪吃的样子。

一天中午放学回家,妈妈对我说:“咱家那仓鼠太臭了!今天我们把仓鼠和笼子

洗一下吧。”我把笼子顶上盖子打开,仓鼠们便急不可待地爬了出来。我立马抓住了老大,但是老二飞快地钻进了沙发底下。我只好先给老大洗澡。用浴盆洗澡时,它用小爪子紧紧抓住我的手套,拼命挣扎,想逃出“浴盆”,我感觉手套都被它抓破了,只好匆匆洗完马上把它放回妈妈洗净的笼子里,又去捉老二。

我拿上扫把,趴在地上,低下头望向沙发底下,寻找老二。可是,光线太暗,无论我怎么看也没看见它的身影,我拿上手电筒向沙发底下一照,立马看到小仓鼠的影子,我用扫把逼着它往沙发边跑,这样,等在一旁的妈妈马上就能抓住它了。谁知,它又绕过扫把跑了回来。我又用扫把逼着它跑到了另一边,这一次,我瞅准时机,把扫把向前一推,扫把推着仓鼠出去了,妈妈终于抓住了它,仓鼠好灵活啊!我们累得气喘吁吁。



有次一个陌生人来我家,妈妈和她站在门口说话,仓鼠们扒在笼子侧面的栏杆上,一个站在上面,一个站在下面,好奇地望着外面,当起了“吃瓜群众”,很有趣。

一个周末,妈妈外出,要我一人待在家里。我也想和妈妈去,就找借口说自己害怕。妈妈很疑惑:“这有啥好怕的呢?再说门口那两只‘门神’还给你守门呢!”我无奈地说:“它们是最不靠谱的‘门神’了,别的门神睁着双眼,鬼都能吓跑。而他们,白天一直在睡觉,人来了都听不见声音吧!”说完,妈妈和我都笑了。

这两只小仓鼠给我的生活带来了许多乐趣,成了我的心爱之物,如果它们来到你家,会成为你的心爱之物吗?

## 洛克之路

兰州市城关区民主西路小学四(6)班 赵玥 指导老师 王瑾

八月的甘南,天疯狂不羁的蓝着;草,肆意妄为的绿着;牛羊,毫无顾忌的悠闲着,颠簸至极的洛克之路,刺激着……

暑假,我和家人去了向往已久的甘南,踏上了一条网红打卡地——洛克之路。这是一条著名的探险路线,因当年美国植物学家约瑟夫·洛克命名而闻名。它不仅是一条自然风光秀美的自驾路线,更是一条承载着丰富历史和文化底蕴的线路。

我们从扎尕那反穿洛克之路。起点

是扎古录镇,终点是扎尕那县城。全程长度约106公里。一路上风景险峻,美不胜收。左眼森林,绿树成荫,鲜花朵朵,鸟语花香;右眼石山,奇峰耸立,坚不可摧。两山之间夹着一条河,河流宛如一条灵动的蓝丝带,缠绕在大地之间。午后的阳光斜照在河面上,照亮了水底的鹅卵石,清透明亮的河水如翡翠般,闪烁着美丽的光泽。

说是洛克之路,实为“洛克之颠”。碎石路、搓板路、炮弹坑,道窄弯急,车子只能以龟速缓慢行驶。虽道阻且艰,但

我和姐姐一路欢歌,笑语连连,既有看着跑车秒变慢车的阵阵窃喜,更有感受洛克之颠的美好体验,笑容无须掩饰,欢喜无须掩饰,这就是自然,更是人生。快到终点时,有一段路全是雾气,好似仙境一般,美轮美奂,喜欢极了。

洛克之路走完了,旅行的瘾似乎还没过够,回想每一个转弯带来的惊喜,每一寸前行迎送的佳境,我不禁感叹,原来大自然是如此的神奇,她教会了我谦虚,教会了我释怀,教会了我成长,我爱甘南,更念洛克之路!

## 梦中海底

兰州市城关区畅家巷小学  
六(6)班 安峻弘 指导老师 赵祥含

深夜,我看着手中的保护鲸类的作业单,沉沉地进入了梦乡。

一睁眼,我发现我在海水的包围中。我拼命地向水面游去,可我没有游上去,就当我以为我要呛水时,我发现竟然可以在水下畅通无阻地呼吸。游泳时我的腿也分不开了,我的胳膊也变短了。我的胳膊成了鱼鳍,两腿成了鱼尾,我的身体也变得巨大无比。原来我变成了鲸。

我带着强烈的好奇心在水里游来游去,时不时就去海面上喷水玩。正当我玩得高兴时,殊不知危险已降临在我身边。一个巨大的影子映在了海底,突然“嗖”的一声,一支鱼叉以迅雷不及掩耳之势又中了我身边的鱼,血水瞬间染红了海面。那是艘巨大的捕鲸船,船上的人个个手握鱼叉虎视眈眈地盯着我。为首的人喊了一句日语后,船上的人把鱼叉纷纷丢向我。我恍惚中看见几支鱼叉向我飞来,我才回过神来拼命地向前游去,几乎用尽了我所有的力气。可我仍旧难逃厄运,我的鱼尾被击中了,一股钻心的疼痛席卷而来。我想停下来休息一会儿,强大的求生欲让我强忍疼痛继续向前游,不知怎么地尾巴上的鱼叉掉了下去。

一波未平一波又起,我伤口流出的血又为我引来了杀身之祸,一只鲨鱼盯上了我。我本以为这次我会葬身在鲨鱼的口中,为了逃命,我还是本能地向前拼命游,我不敢回头观望生怕鲨鱼因为我回头的机会追上我。正当我筋疲力尽准备接受天命时,想象中的疼痛消失了。我回头观望,鲨鱼还在后面很远呢。很快我混入一群鱼中,鲨鱼失去了目标,只能悻悻离去。

有了前车之鉴,我打算就和鱼群一起生活。好景不长,一天一种绿色的液体出现在我的生活,我身边的鱼死的死,伤的伤。我迫不得已离开了这里,但绿色液体比我想象的更危险。不久以后我身边的鱼都死了,我也进入了濒死状态。就在我闭上眼时……

“嗨,快起来,快起来,你的护鲸类的作业单还没完成呢?”经过这次身临其境的体验,我才意识到人们对鲸的大肆捕杀和破坏,让无辜的鲸类面临着巨大的危险。请大家不要对鲸类捕杀、对大海的污染视而不见。

## 四季如画的文屏山

平凉市静宁县安阳小学四年级(4)班 侯伟祺 指导老师 吕学兵



在我的心中有一个如诗如画、令人心旷神怡的好地方,那就是文屏山,这里一年四季风景如画,令人流连忘返。

春天,万物复苏,到处生机勃勃,为优美的文屏山披上了嫩绿的外衣,仿佛一幅刚刚着色的山水画。一棵棵柳树抽出了碧绿的枝条,在风中婆娑起舞、摇曳身姿。小草也害羞地探出了头,好奇地打量着这个新奇的世界。小鸟在枝头叽叽喳喳地唱着动听的歌曲,像是在诉说着一曲动听的春天故事。

夏天,文屏山上的嫩绿色不知不觉地变成了深绿色。树木郁郁葱葱,密密麻麻的枝叶手牵着手遮住了整个山峦,

骄阳高照,光线透过璀璨的绿叶照在山坡上,投下一片片半明半暗的树影。蝉儿趴在树上,“知了——知了——”地开启了一场动人的夏日演唱会。这时候,如果再来一场暖雨,山上就会升起一层淡淡的薄雾,弥漫在树林间,薄雾从半山腰蜿蜒而上,一直延伸到天上的云朵间,宛如一条白色的轻纱,缠绕在天地间,犹如人间仙境。

秋天,文屏山迫不及待地换上了金黄色的锦衣。放眼望去,山上的树叶在阳光的照耀下泛着点点金光,秋风习习,一片片树叶“沙沙沙”地嬉闹着向大树妈妈挥手告别,它们纷纷打着滚儿飘落在树妈妈的脚边,铺了厚厚一层,如同金色的地毯,踩上去“咔嚓咔嚓”直响,仿佛是

大自然在演奏一首秋日华章,人们常说落叶归根,这些蝴蝶般的树叶就是这样回报“母亲”的吧!

冬天,到处是一片银装素裹的世界,文屏山便盖上了一层又松又软的棉被,准备进入甜蜜的梦乡了。光秃秃的树枝上开满了洁白的花儿,在阳光的照耀下闪闪发光。让人不由得吟诵起一句“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”啊!树枝上垂下来一条条冰柱,晶莹剔透,似宝剑,似水晶,似玻璃……当然孩子们的快乐也随之而来,它们在山下的广场上堆雪人、打雪仗、滚雪球,玩得不亦乐乎,欢乐的笑声趁着冬爷爷的白胡子传遍了整个山林。

春、夏、秋、冬,文屏山都有其独特的色彩,可真是一个风景优美的好地方啊!

## 二十年后的家乡

兰州市城关区畅家巷小学五年级(4)班 石佳蔚 指导老师 文静

我的家乡民勤,是位于腾格里沙漠和巴丹吉林沙漠之间的小县城,据长辈们讲,二十年前,家乡周围曾经是连绵起伏的沙丘和广袤无垠的荒地。时光荏苒,二十年后,家乡发生了翻天覆地的变化。

红崖山水库变得更加宽广,水库边绿树成荫,鲜花盛开,各种鸟类在此栖息,构成了一幅和谐的自然画卷。青土湖风景区不再是昔日的盐碱地,变成了一个生态旅游区,湖周边绿树郁郁葱葱,

湖面上游船穿梭,游鱼戏水,成群的野天鹅悠闲地觅食。摘星小镇的夜景如同仙境一般,街道两旁灯光璀璨,各种各样的特色小吃和各种文艺表演应有尽有,整个小镇仿佛变成了一个巨大的舞台,吸引着五湖四海的游客。

原来的荒地变成了大片的农田,农民们不再靠人力耕作而是有了高科技机器人协作,自动化的播种、浇水、收割,让农业生产更加高效。新能源基地的建设

更为家乡注入了新的活力。高大的风力发电机叶片下面是熠熠生辉的太阳能光伏板,太阳能发电与光伏发电有机结合在一起。新型的土基熔岩核电站高高耸起,这里是全国最大的新能源发电基地之一,为全国人民的绿色出行和生产生活提供了有力的保障。

“故乡昔日荒凉处,今朝新颜尽展眼。”这首诗正好形容了家乡二十年的变迁。我相信未来的家乡会更加美好,更加繁荣。